

Χαμπίκ-Σαχάκ Μαρουκιάν

Καθηγητής στον Τομέα Γεωγραφίας και Κλιματολογίας, του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος. Διευθυντής του Τομέα από το 2008.



Γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη (1947)

Πτυχιούχος Γεωγραφίας (1970) από το Αμερικανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού, Λίβανος. Κάτοχος Master (1975) με τίτλο “Geomorphology of alluvial fans in SW US”, Louisiana State University, USA. Διδάκτωρ Γεωλογικών επιστημών (1987) από το Γεωλογικό τμήμα της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με θέμα: «Φυσικογεωγραφικές παρατηρήσεις στην υδρογραφική λεκάνη απορροής του Σπερχειού ποταμού».

Επιστημονικά αντικείμενα: Ποτάμια και Παράκτια Γεωμορφολογία, Μορφοτεκτονική, Γεωαρχαιολογία, Φυσικές Καταστροφές, Τεταρτογενές. Έχει διδάξει σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο τα μαθήματα: Γεωμορφολογία, Παράκτια και Υποθαλάσσια Γεωμορφολογία, Ποτάμια Γεωμορφολογία, Φυσικές Καταστροφές, Μεταβολές της στάθμης της θάλασσας, Θαλάσσια Γεωλογία, Ανθρωπογεωγραφία. Έχει συγγράψει βοηθήματα-σημειώσεις που αφορούν τα προαναφερθέντα Επιστημονικά πεδία.

Συμμετέχει σε συμβουλευτικές και εξεταστικές επιτροπές μεταπτυχιακών εργασιών και διδακτορικών διατριβών τόσο ως μέλος όσο και ως ο κύριος επιβλέπων Καθηγητής.

Έχει οργανώσει και πραγματοποιήσει Επιστημονικές εκδρομές στα πλαίσια διεθνών συνεδρίων κυρίως σε γεωμορφολογικά και γεωαρχαιολογικά θέματα. Επίσης συμμετέχει στην πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών και ασκήσεων υπαίθρου στα πλαίσια του Τομέα Γεωγραφίας-Κλιματολογίας.

Έχει δώσει σειρά επιστημονικών διαλέξεων σε Επιστημονικούς συλλόγους καθώς και σε Πανεπιστήμια της Ελλάδας και των Η.Π.Α.

Είναι Μέλος σε πληθώρα ελληνικών και διεθνών Επιστημονικών Εταιριών. Είναι ιδρυτικό μέλος της Διεθνούς Ένωσης Γεωμορφολόγων (International Association of Geomorphologists) και εκπροσώπησε την Ελλάδα στα πρώτα έξι Διεθνή Συνέδρια της IAG από το 1986 έως το 2005. Έχει διατελέσει μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Γεωγραφικής Εταιρείας επί σειρά ετών. Έχει διατελέσει μέλος της Επιστημονικής καθώς και Οργανωτικής επιτροπής Ελληνικών και Διεθνών Συνεδρίων, καθώς και κριτής εργασιών. Έχει συμμετάσχει ως μέλος και ως Επιστημονικός Υπεύθυνος σε πληθώρα Επιστημονικών Ελληνικών και Διεθνών Προγραμμάτων.

Έχει συμμετάσχει σε περισσότερα από 80 Πανελλήνια και Διεθνή συνέδρια με πρωτότυπες Επιστημονικές ανακοινώσεις και έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 100 πρωτότυπες εργασίες σε έγκυρα διεθνή και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά, σε πρακτικά ελληνικών και διεθνών συνεδρίων σε θέματα που αφορούν κυρίως την Γεωμορφολογία